

彝良震痛, 举国挂念, 愿生者安

地震已造成80人死亡, 821人受伤, 74.4万人受灾

灾情通报: 遇难80人伤821人

昨天下午2点, 昭通市政府组织了9·07地震后的第一次新闻发布会, 昭通市副市长成联远首先通报了这次地震的灾害情况, 截止到昨天上午9时, 受灾人口已经达到了183000户, 744000人, 遇难人数为80人, 其中这次地震的震中, 也是受灾最严重的彝良县洛泽河镇死亡人数为62人。

目前已经有600多名伤者得到了救治, 其中有285人住院治疗, 35名重伤者被送到市级的医院住院治疗。

昭通市政府正在及时向因灾死亡人员亲属发放安葬的补助费和粮食等物资, 并且组织了专业的防疫队伍紧急调运一些消杀的药品全面开展灾后疾病预防和控制的工作。

此外, 昭通全市范围内卫生院及卫生业务用房倒塌50余间, 受损340余间, 另外全市有517所学校受损, 其中操场受损是9700平方米, 课桌椅的受损是4000套, 灾区已经开学的学校也已经立即停课, 并且已经将学生疏散到了比较安全的地方, 其中有三个集中安置点今天可以吃饭, 初步统计灾难造成的直接经济损失达到350亿元。

昨日晚, 云南省彝良县抗震救灾指挥部通报, 目前已安葬43名遇难者遗体, 每名遇难者给予1万元抚恤补助金。

灾害发生后, 党中央国务院高度重视, 社会各界积极投入抗灾救援工作, 目前抗震救灾工作正有序推进, 截至8日14时, 参与灾区救援人员已达万余人。目前, 灾区大部分地方交通、通讯、电力、供水基本恢复正常。

现场直击: 小学操场聚集上万居民

在医院外面的操场上, 已搭起了不少抗震救灾蓝色帐篷, 大约有40顶, 包含了医院的6个科室, 里面接纳了从医院住院部转出来的老病人, 以及从地震现场转移过来的伤员。

在灾区病人临时接洽点, 记者看到, 一位护士正在为一居民处理伤口。受伤居民祖女士告诉记者, 地震发生时, 她正在接孩子放学。突然, 从天而降的一块石头划伤了她的左手, 她一下子感到火燎一样的刺痛。

县人民医院一名医护人员告诉记者, 医院住院部因地震剧烈摇晃, 房屋出现裂口, 所有病人全部转移到帐篷里。

在彝良县示范小学的两个操场上, 聚集了上万居民, 他们在这里打地铺睡觉。

在彝良县职业高中, 地震发生时, 学校4层楼教室里的1000多名学生, 在老师的有序组织下, 用了不到3分钟时间, 全部跑到操场集合。随后, 学校所有的教职工都投入到了救援当中。到了晚上, 学校操场又接纳了大部分避难居民。

昨日零时40分, 在街边一处居民聚集点, 不少居民把席子铺上, 席地而睡。这时, 突然有一位居民身上的东西落到地上, 发出“砰”的一声响, 他身边居民身子马上一动, 立即站了起来, 神色紧张。当确认不是余震后, 大家才又放心地坐下。“上午地震过后, 下午都发生了好几次余震。我现在神经都绷得很紧。一有什么动静, 都紧张得很”。一位居民告诉记者。



灾民们一起吃大锅饭

9月8日下午, 云南昭通彝良县抗震救灾指挥部召开震后第一次新闻发布会称, 截至8日9时, 9月7日发生的云南彝良地震已造成80人死亡, 74.4万人受灾, 其中受灾最严重的洛泽河镇死亡人数为62人, 死者将在今天之内安葬。目前, 已有600多名伤者得到救治, 灾区学校已经停课。

星报综合报道



医护人员在治疗受伤群众



疲倦又伤心的灾民

灾民心声: 各方的支援让我们充满了信心

8日, 虽然地震刚过去一天, 但在彝良县洛泽河镇, 40岁的妇女刘加和仍早早地就在街边摆起了水果蔬菜摊。“地震让我们很恐慌、很担心, 但看到各方力量快速来支援我们, 这让我们充满了信心。”

洛泽河镇是这次地震中受灾最严重的地方之一, 这个位于洛泽河沿岸的小镇已经有多人遇难, 众多居民被转移安置到较为空旷的地方避险。8日一早, 镇政府的工作人员就在院子中摆开桌子, 统计灾情、接受受灾群众的问询。

刚经历过地动山摇的街道旁仍散落着一些破碎的瓦片, 与往日相比, 街上的行人还很少, 但仍有受灾群众光顾刘加和的摊位。刘加和说: “现在一些物资一时供应不上, 我把摊位摆出来就可以让大家买东西方便些。”

与震前不同的是, 刘加和把蔬菜和水果

的价位都大幅下调了, 西瓜由一块五一斤调成了八毛钱一斤, 石榴从两块五调成了两块钱, 梨也变成了两块一斤……近十个品种的蔬菜和水果的价格都进行了下调。“这个时候摆摊, 是为了让大家更容易买到水果蔬菜, 我也不是为了多赚钱。”

记者在镇上不时看到, 一队队的救援队伍带着专业的装备向地震重灾区洛泽河村进发。一些受灾群众正在查看自家的房屋受损情况。在毛坪中学, 28顶帐篷已经搭建在操场上。

毛坪中学的两栋教学楼都受到了不同程度的损毁。“好在教学楼的开裂都不算很严重, 但是学生宿舍的两栋楼开裂严重些。”这所学校初三的政治老师李文淑说, 地震发生后, 学校将所有学生都转移到了操场上, 当天晚上同学们都在帐篷里睡了一晚。

链接

地震时的自救四大常识

1. 大地震时不要急

破坏性地震从人感觉振动到建筑物被破坏平均只有12秒钟, 在这短短的时间内你千万不要惊慌, 应根据所处环境迅速作出保障安全的抉择。如果住的是平房, 那么你可以迅速跑到门外。如果住的是楼房, 千万不要跳楼, 应立即切断电源, 关掉煤气, 暂避到洗手间等跨度小的地方, 或是桌子、床铺等下面, 震后迅速撤离, 以防强余震。

2. 人多先找藏身处

学校、商店、影剧院等人群聚集的场所如遇到地震, 最忌慌乱, 应立即躲在课桌、椅子或坚固物品下面, 待地震过后再有序地撤

离。教师等现场工作人员必须冷静地指挥人们就地避震, 决不可带头乱跑。

3. 远离危险区

如在街道上遇到地震, 应用手护住头部, 迅速远离楼房, 到街心一带。如在郊外遇到地震, 要注意远离山崖、陡坡、河岸及高压线等。正在行驶的汽车和火车要立即停车。

4. 被埋要保存体力

如果震后不幸被废墟埋压, 要尽量保持冷静, 设法自救。无法脱险时, 要保存体力, 尽力寻找水和食物, 创造生存条件, 耐心等待救援人员。